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１．2 次関数 642 +−= xxy ( ax≦≦0 ，ただし 0a )の最大値、最小値と、それら

を与える xの値を、次の各場合について求めよ。【各２点】 

 

 (1) 20  a   (2) 42 a≦    (3) 4=a    (4) a4  

 

 

 

１．aは定数とする。関数 2 4 (0 2)y x ax a x= − + −   について、 【各６点】 

(1)最大値を求めよ。       (2)最小値を求めよ。 

 

 

 

 

＜Challenge!!＞（＋６点ずつ） 

xを定数とする。 2a x a+≦ ≦ における関数 2 2 2y x x= − + について、次のものを 

求めよ。 

(1)最大値           (2)最小値 

 

 

 

 

 

 

類 題 

１．P.53－５ 

 

２．aは定数とする。関数 23 6 2(0 2)y x ax x= − +   について、  

(1) 最小値を求めよ。       (2) 最大値を求めよ。 

 

 

 



 

＜愉快な角度問題＞ 

正方形 ABCDと DEFGが下の図のように重なっています。このとき、∠AHDの大きさを求

めよ。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



高校数学  チェックテスト 解答 8/18 

１ ．区間の一端が動く最大・最小 

( ) 22
2
+−= xy より、軸は 2=x ，頂点(2，2)で下に凸の放物線。 

(1) 0=x のとき最大値 6、 ax = のとき最小値 642 +− aa   

(2) 0=x のとき最大値 6、 2=x のとき最小値 2 

(3) 4,0=x のとき最大値 6、 2=x のとき最小値 2 

(4) ax = のとき最大値 642 +− aa 、 2=x のとき最小値 2 

 

２．２次関数の最大値・最小値（グラフが動くとき） 

(1)[1] 0a  のとき、 0x = で最大値 a−   

[2] 0 1a  のとき、 2x a= で最大値 24a a−   

[3]1 a のとき、 2x = で最大値7 4a −   

(2)[1]
1

2
a  のとき、 2x = で最小値7 4a −   

[2]
1

2
a = のとき、 0 2x = ，で最小値

1

2
−   

[3]
1

2
a  のとき、 0x = で最小値 a−   

 

＜Challenge!!＞ 

(1)    0a  のとき、 x a= で最大値
2 2 2a a− +   

0a = のとき、 0,2x = で最大値2    

0 a のとき、 2x a= + で最大値
2 2 2a a+ +  

 

(2)    1a  − のとき、 2x a= + で最小値
2 2 2a a+ +  

1 a− ≦ ≦1のとき、 1x = で最小値1    

1 a のとき、 x a= で最小値
2 2 2a a− +  

 



 類題解答 

２．２次関数の最大値・最小値（グラフが動くとき） 

(1)[1] 0a  のとき、 0x = で最小値2   

[2] 0 2a  のとき、 x a= で最小値 23 2a− +   

[3] 2 a のとき、 2x = で最小値14 12a−   

(2)[1] 1a  のとき、 2x = で最大値 14 12a−  

[2] 1a = のとき、 0 2x = ，で最大値 2  

[3] 1a  のとき、 0x = で最大値 2   

＜角度問題＞ ７５°（＋５点） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


